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ATA 005 

 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 18 DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. Aos 

dezoito dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres Vereadores a iniciar-se pelo Senhor Presidente Marcelo Bielski Miszewski e demais 

Vereadores, Laís de Oliveira Batisti, Loiri Baldissera, Tiago Pilan, Sérgio Antônio Kotz, Marcio 

Pilatti, Valdecir Lando, Ivaldo Pissetti e Nei Paulo Bongiorno. Havendo número regimental de 

Vereadores e invocando a proteção de Deus o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos 

relativos à presente Sessão Ordinária do dia dezoito de março de dois mil e vinte e cinco. 

Convido a todos para que de pé façamos uma oração. Abro neste momento os trabalhos 

relativos à hora do expediente. O Presidente coloca a ata da Sessão Ordinária realizada no 

dia 04 de março de 2025 em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Seguindo o Artigo 95 

do Regimento Interno desta Casa Legislativa, solicito a secretária que faça a leitura   a iniciar-

se pelo expediente recebido de terceiros. Não há expediente recebidos de terceiros. 

Leitura do Expediente recebido da Prefeita Municipal. Recebemos da Prefeita Municipal 

Ofício n° 074/2025 e 075/2025- Enviando os Projetos de Lei para apreciação. Solicito ao 

secretário que seja feita a leitura dos Projetos de Lei para a apreciação. Projeto de Lei 

Municipal n° 1.740/2025, de 12 de março de 2025 –– Autoriza a abertura de crédito especial, 

aponta recursos e dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 

favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado 

por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.741/2025, de 14 de março de 

2025 – Autoriza a poder executivo municipal a firmar convênio com o Tribunal Regional 

Eleitoral do Rio Grande do Sul. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o projeto em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos.  

Projeto de Lei Municipal n° 1.742/2025, de 17 de março de 2025 – Autoriza a abertura de 

crédito especial, aponta recursos e dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres 

emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o projeto em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente recebido dos 

Senhores Vereadores. Recebemos dos senhores vereadores o Projeto Legislativo 

n°003/2025- Denomina via pública no Município de Santa Tereza. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o projeto 

em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Decreto Legislativo n°001/2025- Aprova 

as contas do Município de Santa Tereza relativas ao exercício de 2022. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo decreto. O Presidente coloca o decreto em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 
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encontram, aprovado por unanimidade de votos. Não havendo mais Expediente o Presidente 

dá por encerrada a ordem do dia e abre os trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, 

para as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por dez minutos e 

os líderes de bancada por quinze minutos. Passo a palavra a nobre Vereadora Laís que diz” 

boa noite a todos, cumprimentando o Presidente desta Casa Marcelo, os nobres Vereadores, 

jurídica desta Casa Gabriela, Prefeita aqui presente, secretária Virgínia, nosso Padre Agenor, 

nosso munícipe Anoir também seu Raul, engenheiro Cristiano e nossa secretária da Casa. 

Primeiramente então queria fazer uma colocação do dia da mulher como todos sabem dia 

oito de março se comemora o dia da mulher, não somente o dia da mulher, mas o dia da dona 

de casa, da mãe de família, da esposa e da mulher guerreira, em nome de toda comunidade 

Santaterezense agradeço ao poder executivo ao belíssimo encontro e o evento que foi 

realizado no clube Santa Tereza em homenagem ao dia das mulheres, onde tivemos a 

oportunidade de nos reunirmos, conversarmos e termos experiências, entre outras, de ter as 

oficinas que foram oferecidas , muito obrigada. Também queria falar sobre a inauguração da 

Ponte sobre o Arroio 22, não poderia deixar de falar e de agradecer, ontem então, dia 

dezessete tivemos a inauguração da Ponte que liga várias comunidades do nosso Município 

sabemos então que essa Ponte é uma alternativa secundária, mas de grande relevância e 

importância para os munícipes, quero em nome da comunidade agradecer a Random Corp, 

as empresas e instituições que estiveram a frente dessa construção da Ponte. Também 

agradecer ao poder executivo que não mediu esforços para que tudo isso se tornasse 

realidade em nosso Município. Também não poderia deixar de falar do transporte escolar, 

queria parabenizar mais uma vez o poder executivo e sua equipe pela ampliação do 

transporte escolar, para as  crianças a partir de dois anos de idade, antes a gente sabe que 

tinha o transporte a partir dos quatro anos de idade, para garantir a segurança também das 

crianças foi colocado cadeirinhas adequadas a idade das crianças e também até três crianças 

na linha, foi colocado uma monitora, sabemos que era uma demanda importante, solicitada 

pela população, especialmente da população do interior, que agora foi criada, aprovada e 

está sendo colocada em prática. Muito obrigada, boa noite”. Com a palavra ao nobre Vereador 

Nei que diz” boa noite Presidente, nossa Jurídica, colegas Vereadores, Vereadora, Padre 

Agenor aqui presente, Prefeita, demais Secretários e quem nos acompanha pelas redes 

sociais, então primeiramente agradecer o esclarecimento da questão que eu levantei sobre a 

Ponte dos Ceriotti, e já que estávamos na pauta esclarecemos mais algumas dúvidas sobre 

o Loteamento Stringhini II. Então agradecer a nossa Prefeita e ao engenheiro Cristiano, 

obrigado pelo esclarecimento. Só levantar duas questões para o poder público, fui cobrado 

sobre a limpeza ao redor da metalúrgica, segundo funcionários e diretores quem fazia a 

limpeza era o Município, até foi feita nos primeiros anos da nossa Prefeita, e depois não foi 

mais feito pelo poder público, o mato está bem grande nos barrancos ali ao redor perto da 

casa do Renato Acco, Morretti, ali nesses pavilhões. E atrás desse pavilhão há um acumulo 

de água, um grande acumulo de água, eu não sei se não é viável colocar uma máquina, 

encher de pedras, fazer um dreno para sumir com aquela água, que está debaixo desse 

pavilhão, até porque nós temos aqui em Santa Tereza vários programas sobre a dengue, 

muitos não se preocupam com isso, mas é uma realidade que também existe. Eu ia falar 

sobre a escala dos Vereadores mas vi que hoje o Presidente colocou na escala certinho como 

foi combinado a uns tempos a trás, então está tudo certo, de questões era isso, muito 

obrigado a todos. ” Com a palavra o nobre Vereador Ivaldo Pissetti que diz “excelentíssimo 

Presidente dessa Casa senhor Marcelo, senhora Vereadora, Vereadores, jurídica Gabriela, 

Secretária, ao Padre Agenor é uma honra tê-lo nesta Casa, a Prefeita Gisele, ao Secretário, 

a Virgínia, ao engenheiro Cristiano aqui presente, ao Anoir, ao Raul aqui presente na busca 

por essa Rua, a Nomeação desta Rua, a todos o meu cordial boa noite. Primeiro quero 
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agradecer a vinda do Padre Agenor nesta Casa, pela apresentação e por iniciar e criar um 

vínculo com nossos Vereadores, e os Vereadores desta Casa Legislativa poder contar com 

o Padre Agenor que para mim é uma autoridade dentro do Município, e que ele nos alerta 

para situações referentes a catástrofes, e que muitos eu confesso honestamente a gente está 

no dia a dia e a gente vai esquecendo, vai resolvendo outras situações, outros problemas e 

agente está presente em outras situações e a gente vai esquecendo. Também agradecer ao 

engenheiro Cristiano, por todos esses esclarecimentos, por tudo que também a Prefeita 

esclareceu aqui, eu confesso a vocês que me preocupo diariamente Bongiorno, com o 

Loteamento, porque somente sabe as dificuldades quem perdeu suas casas e quem está 

sem a casa, também me preocupa a questão do Vereador Márcio sobre a drenagem de toda 

essa região que o culpado não é o Vereador Pissetti, que o culpado não é o Vereador Márcio, 

e nós não estamos preparados para oitenta milímetros em 40 minutos. Então assim, quando 

foi projetado o Loteamento Stringhini I, eu tenho certeza que lá tem tubulação de quarenta, 

hoje nós precisamos o que o engenheiro Cristiano diz nós precisamos de tubulação de 

oitenta, eu ainda penso que é pouco, pelo o que eu vi na quantidade de água que giro nesta 

Rua do Loteamento. Foi muito importante a explanação agradeço e eu espero assim que a 

gente consiga criar esse vínculo porque eu sou assim e busco diariamente, o engenheiro 

Cristiano sabe, eu me encontro direto com ele, eu vou em todos os cantos do Município, para 

até a gente entender o que a administração faz, o que ela executa e como os moradores 

vivem dentro desse Município. Agora quero falar também da justificativa da Rua João e Santo 

Finatto, porque eu nomeio pessoas de Santa Tereza, porque que eu gosto tanto de falar das 

pessoas daqui, porque foram pessoas que acreditaram, foram pessoas que pensaram 

sempre em fazer o bem, foram pessoas que optaram em viver aqui, desbravarão esse local, 

ajudaram a desbravar, e foram um exemplo na criação das suas famílias, a forma que criaram 

seus filhos, e nós o mínimo que temos que fazer é lembra-los, e essa lembrança fica em uma 

Rua aqui no Município de Santa Tereza. Eu tenho uma outra questão também, que nas 

minhas voltas que eu dou pelo Município, eu círculo por aí, no final de semana estive em 

Garibaldi, e me deparei com a empresa Pabovi, e a empresa Pabovi tudo muito limpinho, tudo 

bem organizado, e eu volto a Santa Tereza e todos nós somos moradores daqui, a gente 

abastece no Posto e a gente pode reparar um desleixo total desta empresa, e eu digo assim 

a quem eles querem prejudicar, então aqui eu chamo o executivo, porque lá nós temos um 

telhado arrancado pelo vento, paredes quebradas, o pátio todo desorganizado e isso mostra 

um pouco de como nós vivemos, então eu peço ao executivo que cobre isso dessa empresa, 

nós estamos cansados e a gente sabe, e eu sei como pessoa o quanto de lixo nós temos na 

volta ou tínhamos na volta e todos nós de Bongiorno, recolhemos um pouco. Então eu espero 

que a empresa Pabovi tenha o entendimento, tenha o respeito com a população, tenha 

respeito com os poderes constituídos dentro desta cidade, do Município, e que faça uma 

limpeza, porque é inadmissível que um prédio que é nosso e quem está lá ocupando não 

cuide. Eu tenho certeza que o prédio em Garibaldi não está assim, e vocês podem confirmar 

Vereadores, se isso for feito aqui em Santa Tereza, vai melhorar a vida das pessoas até a 

autoestima melhora das pessoas daqui, porque estamos cansados de ver lixo, coisas atiradas 

e é um bem público. Outra questão que eu busquei esclarecimento Presidente, são a questão 

das casas que o Governo Federal propôs aos atingidos na área rural de Santa Tereza, 

busquei junto com o sindicato, estive na Caixa Federal também, porque a gente sabe da 

burocracia que existe, o quanto de documentação a Caixa Federal exige dos moradores para 

que seja liberado uma construção. A gente sabe que na José Júlio tem pessoas que foram 

atingidas e que perderam suas casas, e só nós entendemos a angustia dessas pessoas, 

porque a gerencia da Caixa Federal não sabe, não entende a angustia e digo assim porque 

não melhorar, porque não dizer assim, eu vou ajudar essas famílias, se todos ajudam, se 
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todos procuraram nos ajudar, porque a Caixa Federal não pode nos estender a mão, nós 

sabemos que Governo Federal libera Via Caixa Federal oitenta e seis mil, o Rio Grande do 

Sul liberou vinte mil  reais por casa, são seiscentas casas são doze milhões que já está 

liberado para  mão de obra dessas casas., e as pessoas daqui também tem que ter um pouco 

de paciência, isso foi conversado com moradores da Jose Júlio, mas  a gente percebe que a 

paciência está esgotando, então eu peço ao Presidente que intervenha a gente sabe que 

existe o AFA que é uma cooperativa habitacional, da agricultura familiar e está ligada ao 

sindicato rural mas assim a gente pressionar a Caixa Econômica Federal para que a gente 

consiga liberar essas casas, é inadmissível que chegamos a onze meses e que estas casas 

não foram liberadas, então assim Presidente é um entendimento que a gente pede, não é 

uma crítica e que eles vejam isso com olhos mais humanos. Também quero agradecer aqui 

o grupo Random, eu fiquei surpreso ontem de ver o grupo Random, os diretores da Random 

em Santa Tereza, nós sabemos que também o executivo dispensou várias horas, várias 

máquinas para que isso fosse concretizado, nós temos hoje um exemplo de que passo a 

passo nós vamos resolvendo e aos poucos vamos resolvendo as situações de Sana Tereza, 

isso nos ajudou muito na ligação com Santa Barbara porque, claro que nós devíamos ter a 

ponte de Santa Barbara não há temos ainda, mas a gente imagina que as pessoas  que tem 

o poder constituído façam o mesmo jeito que foi feito em Muçum e isso vai nos ajudar muito, 

porque hoje eu vejo que Santa Tereza  com a ponte de Muçum não é mais o fim da linha, ela 

é o meio, isso é muito importante para todos nós, isso a gente percebe nitidamente o 

movimento de que está mudando Santa Tereza. Nós precisamos hoje também melhorar um 

pouco aquela questão da reclamação, que existe e a gente sabe que é difícil eu estar aqui 

falando, é difícil pôr na prática a questão da balsa, porque eu vivenciei uma situação de uma 

pessoa com problemas de saúde dentro do carro por mais de uma hora, então é muito difícil 

isso a gente falar nesta Casa, mas assim eu espero que nós tenhamos o entendimento e de 

melhorar essa comunidade como um todo, fazer com que todos nós nos sentimos bem e que 

a gente possa melhorar no dia a dia,  Presidente,  muito obrigado pela atenção e obrigado 

por tudo que tem sido feito dessa ponte, que me deixou orgulhoso em ver os diretores, os 

proprietários dessas empresas aqui em Santa Tereza, muito obrigado.” Neste momento o 

Presidente Marcelo passa a presidência ao vice-presidente Tiago para poder se pronunciar 

que diz” boa noite colegas Vereadores, assessora jurídica Gabriela, Vereadora Laís, Prefeita 

aqui presente, nosso Padre Agenor, secretária da câmara Fernanda, o nosso engenheiro 

Cristiano, ao meu amigo Anoir e ao Raul e quem nos assiste em casa o meu boa noite. 

Primeiramente queria falar sobre a ponte que foi inaugurada ontem parabenizar a todos os 

envolvidos e agradecer a Random e os demais empresários que de uma forma e outra 

contribuíram para a construção dessa ponte. Também agradecer a presença do Deputado 

Pasin, agradecer o público e demais autoridades presentes na inauguração da ponte. 

Gostaria de agradecer também a Prefeita Gisele, por me atender em dois pedidos, primeiro 

na iluminação da praça da igreja onde moradores e pais de crianças, me pediam melhorias 

na iluminação próximo ao parquinho, meu pedido foi aceito já foi feito a melhoria, então não 

é um pedido para mim, mas para a população de Santa Tereza que usufrui do parquinho, 

então obrigado Gisele por atender meu pedido. Outro pedido é sobre a contenção feita na 

Linha Jose Júlio, o famoso grumatão, onde tanto falam, onde precisa uma contenção lateral, 

ainda não foi colocada, mas em conversa com a Prefeita Gisele, me afirmou que em breve 

vai ser colocada a lateral onde foi feita a contenção no grumatão, então mais uma vez 

obrigado Gisele, não está pronto, mas eu sei que o pedido vai ser realizado. Mudando de 

assunto queria falar um pouco, parabenizar na verdade, a secretária da saúde Eliane, um 

morador de Santa Tereza estava a oito anos esperando uma cirurgia das varizes, por Bento 

Gonçalves, ele consultou em Santa Tereza, fez os exames, foi encaminhado a cirurgia, e em 
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menos de cinco meses vai fazer a cirurgia agora na sexta feira dia vinte e um, então é uma 

grande diferença de oito anos para cinco meses, isso é um sinal que a saúde de Santa Tereza 

está se puxando, então parabéns a secretária Eliane e toda sua equipe, continuem assim 

estão no caminho certo. Falando então do dia da mulher, queria então de parabenizar todas 

as mulheres, pela passagem do seu dia, onde é possível falar sobre a força, a coragem e a 

determinação das mulheres e sobre a importância de valoriza-las e respeita-las todos os dias. 

Queria então agradecer mais uma vez a presença do Padre Agenor, Prefeita Gisele e o nosso 

engenheiro Cristiano, hoje era isso, muito obrigado. ” O vereador Tiago devolve a presidência 

ao Presidente e não havendo mais oradores inscritos o Presidente Marcelo Bielski Miszewski 

deu por encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária que será realizada no dia 08 de abril de 2025, terça-feira às 19:00 horas. 
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